

Ежедневная масса

Д Н И
ЛЕНИНА, ЛИБКНЕХТА,
ЛЮКСЕМБУРГ ОЗНА-
МЕНОВАТЬ УСИЛЕНИЕМ
ИЗУЧЕНИЯ МАРКСИЗМА-
ЛЕНИНИЗМА

Прошло 13 лет с тех пор, как наемные убийцы расстреляли пролетарских борцов, виднейших представителей революционного интернационализма — Карла Либкнехта и Розу Люксембург. Имена погибших — Карла и Розы — неразрывно связаны с историей мирового рабочего революционного движения.

В статье «ЗАДАЧИ ЛЕВЫХ ЦИММЕРВАЛЬДИСТОВ» Ленин называет Карла Либкнехта одним из «лучших представителей интернационализма», неоднократно призывает брать пример с Либкнехта. Ленин писал о нем, как об «интернационалисте на деле», как о «знаменитейшем представителе» подлинного революционного интернационализма. Но в то же время Ленин со всей решительностью вскрывал ошибки, свойственные германским левым, Либкнехту и Розе. Указывал на их полвинчатость, неспособность договаривать до конца революционные лозунги, указывал на их неспособность порвать решительно с предательским реформизмом.

Особенно резко критиковал Ленин ошибки Розы Люксембург. Теоретические шатания подчас уводили ее далеко от марксизма и от пролетарской революции. В июле 1914 года вместе с ВАНДЕРВЕЛЬДЕ, ПЛЕХАНОВЫМ, КАУТСКИМ и др. Люксембург защищала объединение большевиков с меньшевиками. Эти ошибки Либкнехта и Розы Люксембург органически связаны со всеми шатаниями довоенной социал-демократии. Ленин, говоря об ошибках Розы Люксембург, писал: «В БРОШЮРЕ ЮНИУСА ЧУВСТВУЕТСЯ ОДИНОЧКА, У КОТОРОГО НЕТ ТОВАРИЩЕЙ ПО НЕЛЕГАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ПРИВЫКШЕЙ ДОДУМЫВАТЬ ДО КОНЦА РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ЛОЗУНГИ И СИСТЕМАТИЧЕСКИ ВОСПИТЫВАТЬ МАССУ В ИХ ДУХЕ. НО ТАКОЙ НЕДОСТАТОК БЫЛО БЫ ГЛУБОКО НЕПРАВИЛЬНО ЗАБЫВАТЬ. ЭТО НЕ ЕСТЬ ЛИЧНЫЙ НЕДОСТАТОК ЮНИУСА, А РЕЗУЛЬТАТ СЛАБОСТИ ВСЕХ НЕМЕЦКИХ ЛЕВЫХ, СПУТАННЫХ СО ВСЕХ СТОРОН ГНУСНОЙ СЕТЬЮ КАУТСКИАНСКОГО ЛИЦЕМЕРИЯ, ПЕДАНСТВА, ДРУЖЕЛЮБИЯ «К ОППОРТУНИСТАМ» (о брошюре Юниуса).

Тов. Сталин еще раз подчеркивает в своем письме в редакцию журнала «Пролетарская революция» ошибки немецких левых. Письмо т. Сталина имеет огромное политическое значение. Оно сильно всколыхнуло пролетарскую общность всех стран. Германской компартии письмо т. Сталина дало новый мощный толчок к глубокому обсуждению основных вопросов политики компартии. В первую очередь к этим вопросам относится борьба против социал-демократии и в частности против «левых» социал-фашистов.

Письмо ЦК КПГ подчеркивает, что компартия является единственной антифашистской силой, возглавляющей рабочие массы в борьбе против капиталистической диктатуры.

Русские большевики во главе с Лениным в мировом рабочем движении до войны были единственной группой, последовательно до конца проводившей линию революционной непримиримости, верной заветам марксизма.

Пролетарская революция, победившая на одной шестой части земного шара, своими успехами социалистического наступления заражает волей к победе рабочих капиталистических стран, где экономический кризис все углубляется. Нарастает революционное движение, поднимается волна революции. Задача разоблачения прошлых ошибок германских левых и борьбы с центризмом никогда не переставала быть актуальной. Мы знаем, что за эти ошибки цепляются современные троцкистские контрабандисты, которые пытаются навязать партии взгляды, давно и беспощадно осужденные партией Ленина.

Памятью погибших борцов пролетарской революции—Карла Либкнехта и Розы Люксембург—мы дорожим. Будем сохранять и популяризировать их героический путь, неразрывно связанный с историей рабочего мирового движения. И вместе с тем решительно будем вскрывать все, что связывало их с социал-демократами.

Наступающие дни Либкнехта и Розы Люксембург мы должны ознаменовать усилением изучения марксо-ленинской теории.

Роза Люксембург

М. П. И. / В. - 377

БЮРО ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

ЦСБ УСМО НКПДТ

Мясницкая, 26-6

Тел. 96-69

Вырезка из газеты

Ленинск путь

Середн

Иванов. обл.

Газета №